

Világ proletárjai egyesüljétek!

NÉPLAP

Mai számból:

A Biztonsági Tanács felhívása: Vessenek véget minden olyan akciónak, amely vérontással jár Guatemalában (2. old.) — Az ifjúság énekfesztiválja a debreceni szabadtéri színpadon (2. old.) — Statisztika két üzem termelékenységének alakulásáról (3. old.) — Magyarország—Nyugat-Németország 8:3 (4. old.) — Puskás sérülése a labdarúgó VB középpontjában (4. o.)

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

XI. ÉVFOLYAM, 146. SZÁM

ARA 50 FILLÉR

KEDD, 1954 JUNIUS 22.

Ötvennégyezer hízottsertésről van szó!

(G. L.) A tavalyinál sokkal nagyobb lendülettel folyik most Hajdú-Biharban a növényápolás. A kapások valóban sokkal tisztábbak, kevesebb bennük a gyom, mint tavaly. Viszont az igaz, hogy a lendület nem mindenütt egyforma, hiszen a be-
retyűóufalul járásban még csak a múlt héten indult meg a mozgalom, amely célul tűzte ki az első kapálás három nap alatt való befejezését. Másutt ellenben — még pedig jó pár termelőszövetkezetben, mint a macsi Uj Hajnalban, már be is fejezték a harmadik kapálást.
Minden dolgozó paraszt, az egyéniileg dolgozók csakúgy, mint a termelőszövetkezetek tagjai, tudják, hogy a több kapálás több termést jelent. Azt sem lehet mondani, hogy akadna a megyében olyan becsületes dolgozó paraszt, aki ne akarna jó termést, több termést és ne akarna elérni, betakarítani a lehető legnagyobb termést, akár tengeriről, akár cukorrépáról van szó. S mindezek ellenére a növényápolás nem halad úgy, ahogy kellene. Pedig nagy dolgokról van most szó!

Nem kevesebbről, mint 54.000 hízott sertésről! Ugyanis ennyit jelent a megye dolgozó paraszt-
eágának a jó növényápolás, a tengeri háromszori s ha szükséges, négyszeri vagy ötszöri kapálása. 54.000 hízott sertés — 54.000 család húsellátása! Ezt a hanyagság fertőjébe fullasztani vétkes és bűnös könnyelműség lenne. Világos ez mindenki előtt. Pedig csak példát találhatunk a megyében, hogy egyes termelőszövetkezetek vezetői, egyes termelési bizottságok nem veszik fel a harcot a hanyagság ellen.
Arról van szó, hogy minden egyes jól megművelt hold, háromszori, négyszer megkapált tengeri, két, esetleg három mázsával hoz több termést, mint az, amelyet csak kétszer kapáltak meg. Ezt tudja a Rákosi-telepi Dózsa vezetősége és tagsága csakúgy, mint a hajdúszoboszlói Petőfi termelőszövetkezet és mégis megessett, hogy a Rákosi-telepi Dózsaiban még csak a tengeri egyelése folyt, amikor a macsi Uj Hajnal már harmadjára kapálta meg saját tengerijét.

Mit felel a Dózsa tagságának kérdésére a vezetőség a zár-
számadáskor, ha felvetik, hogy miért nem több a munkaegységekre jutó jövedelem? Ugy véljük, hogy kifogást ugyan találhatnak majd, de mentséget nem, hiszen a munkaszervezés lazasága, a tervszerűtlen munka miatt, a hanyag növényápolás folytán nem kevesebb, mint 40 hízott sertéstől eshet el a Dózsa tagsága.
Nézzük meg az egyik községet. Bakonszeg határában 740 hold tengerivetés van. Ha ezt a 740 holdat gondosan és idejében leg-
alább háromszor megkapálják, holdanként bizonyosan két mázsával több termést takarítanak be. Ez 1480 mázsát jelent. Egy sertés meghízulására 4 mázsa tengeri szükséges, ebből a mennyiségből nem kevesebb, mint 370 sertést hizálhatnak meg a bakonszegi dolgozó paraszttal. Ha ezt kiviszik a szabadpiacra és ott csak 16 forintot kapnak kilójáért, akkor a háromszori kapálás út-

ján 888.000 forint többletjövéd-
lemhez jut a falu.
Még jobban látható a harmad-
szori kapálás haszna az egyéniileg dolgozó paraszttól. Medgyesi Gyula bakonszegi középparaszt-
nak három hold tengerivetése van, ugyanennyi tengerije van Tóth Balázs püspökladányi 11 holdas középparasztnak is. Ha tengerijüket háromszor kapálják meg, akkor mindkettőjüknek hat mázsával több termésük lesz, mintha csak kétszer kapálnák. (Ugy látszik, hogy mindketten négyszer vagy ötször kapálnak majd!) A hat mázsa tengeri szabadpiaci ára közel 1800 forint. Ez esetben több mint kétszáz forintot keresnek meg egy nap munkával a harmadik kapáláson. De valószínűleg sertést hizálnak a tengerivel, ez esetben a harmadszori kapálás több mint 2.200 forintot jövedelmez nekik. Ezért persze mindketten hirdetik: érdemes háromszor kapálni! De érdemes, kifizetődő és szükséges négyszer is kapálni a tengerit és minden kapást!

Tóth Balázs püspökladányi középparasztnak másfél hízott sertést jelent a harmadszori kapálás, Bakonszegnek háromszáz-
hetvenet és az egész megyének ötvennégyezret. Indítson hát harcot a megye az 54.000 sertés hizálásáért. A harmadszori kapálás így nem csak több zsírt és húst jelent a megye dolgozó népének, hanem több ruhát, több mezőgazdasági szerszámot, több rádiót és magasabb életszínvonalat is. A háromszori (és négyszeri) kapálás: a megye hozzájárulása a kormányprogram végrehajtásához és a kongresszus határozatainak megvalósításához.

A többi kapásnál és a cukor-
repánál is hasonló a helyzet. A hajdúnánási December 21 termelőszövetkezetnek húsz hold cukorrépa-
vetése van. Ha ezt a tagok idejében becsületesen háromszorra is megkapálják, akkor holdanként bizonyosan legalább húsz mázsával több lesz a termés, mintha csak kétszer kapálnák. Tehát a harmadik kapálás 400 mázsa cukorrépa jelent a December 21-nek, vagyis ha csupán három kiló cukrot számolunk a répa mázsájáért, akkor is 1200 kiló cukorral lesz több. Hajdúszoboszlón 556 hold cukorrépa-
vetettek, ha mindet háromszor kapálják meg — több mint 11.000 mázsa cukorrépa terméstöbbletet adnak majd át a cukorgyárnak a szoboszlói termelők és érte több mint 333 mázsa cukrot kapnak.

Ezek a példák beszédesen bizonyítják, hogy a harmadszori kapálás minden dolgozó parasztnak személyes érdeke, mert annak révén lényegesen több jövedelemhez jut. Viszont több is ennél. A megye ügye: a megye dolgozó parasztsága ezzel járul hozzá a kormányprogramm és a kongresszus határozatainak végrehajtásához, éppen ezért nemzeti ügy is. A harmadszori kapálás, a jó növényápolás egész dolgozó népünk ügye, mert jelentős hozzájárulás életszínvonalunk emeléséért folyó harc sikeréhez. Ebben a harcban a megye hazafias, forradalmi hagyományokkal rendelkező parasztságának, a hős Bocska utódainak élen kell járniuk, ezt várja tőlük a haza.

Sokezer fiatal ünnepelt a megyei ifjúsági Béketalálkozón

Nagy szükség van a világ békeszerető ifjúságának összefogására — mondotta Bruno Bernini, a DIVSZ elnöke

Vasárnap a Nagyerdőn lévő évszázados fák lombátra
alatt adott kezét egymásnak Hajdú-Bihar megye munkás-
paraszt—értelmiségi és úttörő fiatalja. Régen gyűlt itt össze ennyi ember, s meghozta ennyi fiatal! Régen volt e fák alatt annyi tarkaság, vidámság, derű és kacagás, lelkes kurjantás a tánc hevében, mint vasárnap.
Kik ünnepeltek? Fiatalok...! Békeharcosok...! Hajdú-Bihar megye községeinek, tisz-einek növénytermesztői, állattenyésztői, általános és középiskoláinak tanulói, Debrecen üzemének ifjúmunkás leányai és fiai.

Színepompás felvonulás végig a városon

A kora reggeli órákban, a nagy-
állomás környékén kisebb-nagyobb csoportokat lehetett látni. Megérkeztek különvonatokkal a járási közsegeiből a fiatalok. A DISZ megyei bizottságának tagjai, a honvédség zenekara, a vasutasok és MAV Filharmónikusok Zenekara, úttörők fogadták őket. Percek múlva fegyelméletlen vonuló, egyenruhás MTH fiatalok vonultak a honvédség zenekarának pattogó indulójára a nagyállomás előtti tere. Hátrorosan oszlopokban, indulásra készen álltak a megyei ifjúsági Béketalálkozó résztvevői.

Elindult a menet. Elöl — a honvédség zenekarának indulója — a berlini és bukaresti Világifjúsági Találkozó résztvevői vonultak, az oly jól ismert, szép egyenruhában. Utánuk a Debreceni Népi Együttés táncosai lépkedtek. Úttörő lányok és fiúk következtek, majd az MTH 109. sz. intézetének már egyszer megcsodált, fegyelméletlen tanulói. Századaik élén sportolójukat vonultaták kék-fehér bemelegítőben.

A debreceni DISZ szervezetei jönnek most. A Hajlított Bütörgyár ifjúmunkásai vonulnak kék, vörös és nemzeti színű

Nagygyűlés a nagyerdőn

Közben a Kossuth szobortól és a szovjet hősi emlékműtől meg-
érkeznek a staféták és meggyújtják a kandalláberekben a tüzet. Mintegy jelképként ez az a tűz az ifjúság forró haza- és szabadságszeretetének, önfeláldozásának, küzdeniakarásának, békéért való harcának.

Májkut Tibor elvtárs közönlő
a Béketalálkozó külföldi és budapesti vendégeit, Bruno Bernini, a DIVSZ elnökét, Hatime Fakudát, a DIVSZ japán tagját, Cerdet Zahariát, a Béke-Világtagács török tagját, Zathureczky Ladislavot, a Béke-Világtagács csehszlovák tagját, Bíró Mihályt, a DIVSZ magyarországi titkárát, Várhegyi Györgyöt, a DISZ Központi Vezetőségének titkárát, Barcsi Gyula elvtársat, az MDP Hajdú-Bihar megyei Bizottságának első titkárát.

Közönlője után Gurbán György elvtárs, a DISZ Hajdú-Bihar megyei Bizottságának titkára szolt a megye fiataljaihoz. Felhívta őket a munkában és tanulásban való fokozottabb helytállásra.

Ezután Bruno Bernini, a DIVSZ elnöke beszélt. Hangzotat-
ta: ezekben a napokban, amikor az imperialisták azon mesterkednek — mint ezt a guatemalai ese-

menyek is bizonyítják — hogy
lángba borítsák a világot, a világ békeszerető ifjúságának összefogására szükség van, hogy béke legyen. Ot követően Zathureczky Ladislav, a Béke-Világtagács csehszlovák tagja cseh és magyar nyelven üdvözölte a megyei ifjúsági Béketalálkozó résztvevőit, s átadta a csehszlovák nép baráti üdvözlését. A nagygyűlés befejezéséül Várhegyi György, a DISZ titkára kormánykitüntetésekkel adott át a munkában kitűnt hajdú-bihari fiataloknak.

Csöke Mária, az ohati állami gazdaság kiváló baromfitenyésztőnőjét, Szabó Lajost, a debreceni Gördülőcsapágygyár technikusát és L. Ambrus Mártont, a hajdúnánási DISZ titkárát a „Szocialista Munkáért Erdemérem”-mel, Katona Margitot, a debreceni Ruhagyár ifjúmunkását, Veres Imrét, a nagylétai Vörös Rózsa tisz kiváló növénytermelőjét és Kapus Györgyöt, a balmazújvárosi gépalom kiváló traktorosát „Munkáért Erdemérem”-mel tüntették ki.

A dohánygyári, járóműjavítói, orvosi műszergyári, borsósi DISZ tagok ajándékokkal kedveskedtek a nagygyűlésen résztvevő külföldi és budapesti vendégeknek,

Tizenegy órakor a nagygyűlés
után kezdetét vette a kultur- és sportműsor. A nagyerdei szabadtéri színpadokon ifjúsági énekkarok szereplésére került sor.

Nagyszabású kultur- és sportműsor

Délután a stadionban több ezer
sportoló színpompás felvonulással megkezdődtek a tornabemutatók.

Az úttörők nagyszabású sza-
badgyakorlata nyitotta meg a bemutatók hosszú sorát. Gulagya-
korlatok, karikagyakorlat, talajtorna, 60, 100 méteres síkfutás, 400 méteres síkfutás követke-
zett ezután. Közben felkészültek a motorosok. „Ügyességi” verseny indult sok „buktaóval” és változatossággal. A győztesnek remekelni kell. Egy 4 méter átmérőjű körbe kell bennmie egy méter szélességű kapun, a körben megfordulni úgy, hogy a láb ne érje a földet és visszamenni ugyanazon a kapun, ahol bement. At kell hajtania a lángkoszorúin, meg kell kerülnie a cik-cakban földbe zsúrt zászlókat, ugratnia kell a „gátról”, menetközben foggal kell megkaparintani a zsinagreg felfüggesztett virslik valamelyikét és meg kell inni egy pohár málnát menetközben, annyi idő alatt, míg egy métert halad. A sok izgalmat jelentő versenyt feszülten és nagy érdeklődéssel nézte végig a közönség. A női kerékpáros üldözőverseny és a férfi kerékpáros hajráverseny is sok izgalmat nyújtott. A sportműsort labdarúgó mérkőzés zárta be.

Késő éjszakáig szórakoztak a fiatalok

Korántsem záródott még le a
nap. A Nagyerdőn felállított sza-
badtéri színpadokon táncscop-
tok szerepeltek, sokezer fiatal vidáman szórakozott a késő esti órákig. Etelsátrak, lacikonnyák, cukrász- és italsátrak, körhinták, céllövöldék, a csónakázó nyújt sok-sok szórakozást. Este a csónakázótónál színes rakéták robbantak. A nagyerdei szabadtéri színpadon kezdetét vette 9 órakor a Debreceni Népi Együttés és az MTH 109. sz. intézetének kulturműsora. Kórusok, a capellák, mikepércsi csárdások, Rábay: Háromugrosa, „Hortobágyi csárdások” szerepeltek a műsoron. A VIT-díjas Debreceni Népi Együttés ének- és zenekara nagy sikert aratott Kodály: Kál-lai kettősével. Az előadás véget ért itt, de a Városi Fürdő felől csalogató muzsika hangja szolt. Színes lampionok alatt szórakoztak, táncoltak a fiúk, lányok. Már éjfél jóval elmúlt, de a Nagyerdő fáinak halk susogásai közül kiszűrődött egy-egy taktus, szolt a nóta csak azért is, éjfél után két óráig.

A Biztonsági Tanács felhívása: vessenek véget minden olyan akciónak, amely vérontással jár Guatemalában

A Biztonsági Tanács június 20-i esti ülésén Guatemala kérdésével foglalkozott. Castillo Arriola, Guatemala küldötte az ülésen leplezte az országát ért támadás valódi mozgató erőit.

Utána a hondurasi küldött, Tiburcio Carriás javasolta, hogy a guatemalai panaszt terjesszék a pánamerikai értekezlet elé. Nicaragua képviselője hasonló javaslatot tett, Brazília nevében Hugo Gouthier — egyetértve a korábban felszólaló columbiai küldöttel — javasolta, hogy a Biztonsági Tanács utalja a guatemalai panaszt a pánamerikai értekezlet „békébizottsága” elé.

Rá kell mutatni arra, hogy mint a guatemalai agressziót megelőző eseményekből is kitűnt, a javaslatok mögött az Egyesült Államok áll. Emlékeztetés, hogy ez év elején Caracasban összeült X. pánamerikai értekezleten Dulles amerikai külügyminiszter és Guatemala-ellenes kirohanásokat tett, s éppen ez az értekezlet fogadott el — az Egyesült Államok leplezetlen nyomására — Guatemala-ellenes határozatot.

A Biztonsági Tanács ülésén Henri Hoppenot francia küldött támogatta a brazil javaslatot, de egyúttal kérte, a Biztonsági Tanács intézzen felhívást az ENSZ tagjaihoz, tartsák magukat távol attól, hogy olyan akciókat támogassanak, amely vérontással jár.

Carapkin, a Szovjetunió küldötte kijelentette a Biztonsági Tanács ülésén, hogy Guatemala agresszió áldozata. Sürgette, hogy

hozzanak azonnali intézkedéseket az agresszorok megfékezésére.

Malik Libanon képviselője javasolta: szavazzák meg a francia módosítást.

Cabot Lodge, amerikai küldött és a török képviselő a javaslat ellen foglalt állást. Cabot Lodge az Egyesült Államok nevében kijelentette: amellet van, hogy a guatemalai panaszt utalják a pánamerikai értekezlet elé. Az Egyesült Államok küldötte mindenképpen azt akarta bebizonyítani, hogy Guatemalában nem agresszióról, hanem „polgárháborúról” van szó, és cáfolni igyekezett azt, hogy az Egyesült Államok fegyveres inváziót készített elő Guatemala ellen.

Végül is a brazil javaslatot a francia kiegészítéssel tették fel szavazásra. A tanács tíz tagja a javaslat mellett szavazott. A Szovjetunió küldötte a javaslat ellen szavazott. Mint ahogy a Szovjetunió a Biztonsági Tanács állandó tagja, az ENSZ alapokmány értelmében a javaslat elleni szavazásával a francia kiegészítéssel szavazásra bocsátott brazil javaslat nem vált határozattá.

Hoppenot francia küldött ezután megismételte javaslatát: intézzenek felhívást a vérontás megszüntetésére és arra, hogy minden ország tartózkodjék a be-

avatkozástól. Hoppenot javaslatát szavazásra tették fel és egyhangúlag elfogadták.

A Biztonsági Tanács így a következő szövegű határozatot hozta: „A Biztonsági Tanács, miután sürgősen megvizsgálta a guatemalai kormány közleményét, amelyhez intézett, felhívást hoz nyilvánosságra, hogy azonnal vessenek véget minden olyan akciónak, amely vérontást idéz elő és kéri az ENSZ minden tagállamát, hogy az alapokmány szellemében tartózkodjék attól, hogy segítséget nyújtson egy ilyen akciónak.”

Brazília és Columbia továbbra is kitartott amellett, hogy a javaslat megszavazása nem akadályozza annak, hogy a pánamerikai értekezlet megvizsgálja a guatemalai konfliktust. Libanon és a Szovjetunió képviselője azonban ezzel szemben hangsúlyozták, hogy a határozat igen fontos, mert a Biztonsági Tanács javasolja a harc megszüntetését, és kéri, hogy minden ország tartózkodjék a beavatkozástól.

Guatemala küldötte végül örömmel fejezte ki a megszavazott határozat fölött és kijelentette: Reméli, hogy a határozatnak elegendő tekintélye lesz ahhoz, hogy a Guatemalával szomszédos államok bezárlják határaikat az agresszorok előtt.

Guatemalában kihírdették a statáriumot

A Brit-Hondurasban lévő Belizeből érkezett jelentések szerint Jacobo Arbenz elnök, Guatemala

egész területén kihírdette a statáriumot — közlik a nyugati hírszolgálati irodák.

V. M. Molotov megérkezett Moszkvába

V. M. Molotov, a Szovjetunió külügyminisztere június 20-án a genfi külügyminiszteri értekezletről jövet Moszkvába érkezett.

Molotov elutazása előtt hosszabb megbeszélést folytatott Edennel

Molotov szovjet külügyminiszter a genfi értekezlet zárt ülése után és Moszkvába történt elutazása előtt hosszabb megbeszélést folytatott Edén angol külügyminiszterrel a genfi értekezlet további munkájának szervezeti

kérdéseiről, valamint a küldöttségek vezetőinek felhatalmazásáról és jogköréről.

A további üléseken az eddigi gyakorlatnak megfelelően a szovjet és a brit küldöttség vezetője felváltva elnököl.

A genfi értekezleti körökben komoly előrehaladásnak tekintik a külügyminiszterek szombati megállapodását

Genfi értekezleti körökben bizakodással tekintenek az indokínai béke helyreállítására irányuló további tanácskozások elé. Általában az a vélemény alakult ki, hogy a külügyminiszterek Laosz és Kambodzsa kérdésével kapcsolatos szombati megállapodása komoly lépést jelent az indokínai fegyverszünet létrehozásához vezető úton.

A „Neue Zürcher Zeitung” hétfőn megállapítja, hogy a szombati megállapodás örömet és melegeget keltett az indokínai probléma megvitatásában résztvevő valamennyi küldöttség kö-

rében. Ez természetesen nem vonatkozik az amerikai delegációra, amely változatlanul folytatja az indokínai háború felszámolása elleni aknamunkáját.

Csou En-laj, a Kínai Népköztársaság külügyminisztere a hét végére tervezett elutazása előtt fogja a kínai küldöttség ideiglenes vezetőjét kijelölni.

Fam Van-Dong, a Vietnami Demokratikus Köztársaság külügyminisztere, valamint a három indokínai társállam külügyminisztere továbbra is Genfben marad és résztvesz a tárgyalásokon.

Csütörtökön mutatkozik be a francia nemzetgyűlésben a Mendes-France-kormány

A Mendes-France kormány csütörtökön mutatkozik be a nemzetgyűlésben. A kormány kedden tartja első minisztertanácsát. A minisztertanácson Mendes-France valószínűleg beszámol majd azokról a megbeszélésekről, amelyeket Edennel és Bedell-Smith-el, valamint Ngo Dinh Diem-mel, a Bao Daj-féle báb-kormány új miniszterelnökével folytatott.

Ugy tudják, a minisztertanács meg fogja erősíteni Chauvel berni francia nagykövetet abban a megbízatásában, hogy Mendes-France távollétében vezesse a francia delegációt a tisztán technikai jellegű tárgyalásokon. Mendes-France a hírek szerint csak akkor utazik majd Genfbe, ha a többi nagyhatalom miniszterei is visszatérnek oda.

Novikov megbeszélést folytatott Lord Readinggel

Novikov nagykövet a genfi értekezleten résztvevő szovjet küldöttség jelenlegi vezetője hétfőn megbeszélést folytatott Lord Readinggel, az angol küldöttség vezetőjével.

Az indokínai kérdésről tárgyalt kilenc küldöttség ülésén keddtől kezdődően Novikov és Reading felváltva elnököl.

Novikov és Reading a genfi értekezlet további munkájának megszervezéséről tanácskozott.

A megye tsz-eiben több mint 8000 juhot nyírtak meg az idén géppel

Május elején kezdődött a juhnyírás Hajdú-Bihar megyében. Az idén segített először egy héttagú nyírógéppel dolgozó brigád a termelősövetkezeteknek a juhnyírásban. A géppel sokkal gyorsabban ment a munka, a minőséggel is általában meg vannak elégedve a termelősövetkezetek.

Eddig több mint nyolcezer juhot nyírt meg a héttagú brigád. A gyapjúhozamban mennyiségileg is, minőségileg is legjobb eredményt a körösszegapáti Megvédjük a békét termelősövetkezet érte el, 5,8 kilo nyírasi átlaggal. A nagy létszámú nyírás — több mint 600 darab — jó gondozásáért a szövetkezet két juhásza ezer-ezer forint prémiumot kapott. A törzstenyészetek — a balmazújvárosi Vörös Csillag és Lenin, a komádi Kossuth, nádudvari Vörös Csillag — szép eredményei mellett, a hajdúnánási termelősövetkezetek értek el több mint 4 kilos nyírasi átlagot.

A hajdúnánási Haladás tsz-ben már a másodvetésű kukoricát kapálják

A hajdúnánási Haladás tsz-ek földje vasárnap is népes volt. Nem pihennek most a tagok még vasárnap sem. Elég pihenő volt, mikor minden nap esett az eső. Most már munkához kellett látni komolyan, ha aratásig háromszor akarnak kapálni. Így is tetek a Haladás tagjai. Harminketten dolgoztak a közösen, géppel és kézi kapával.

A 60 hold másodvetésű kukoricából, amit az őszi takarmánykeverék után vetettek, már 40 holdat meghúztak először, ebből 20 holdat vasárnap húztak. A géppallos kapcsolt gépekkel segíti a Haladást. A kézi kapások is bekapáltak 5 holdat, s úgy számít a tsz tagsága, hogy elvégzi a növényápolást becsületesen — az aratásig.

Tegnap már a 10 hold cukorrépat harmadszor húzták. A napraforgót és a takarmányrépat is meghúzták kétszer. A burgonyát kétszer feltöltöztették. Holnap kezdik a 100 hold réti-széna behordását és kazalozását. Két nap alatt ezzel is végeznek, még a héten a Fehér-határban lévő 35 hold kukoricát is meghúztatják másodikjára.

A megye több termelősövetkezetében még nagyon elmaradtak a növényápolással, részben saját hibájukból, részben a sok eső miatt. Az elmaradás behozására bizony minden időt és lehetőséget fel kell használni, hogy aratásig legalább háromszor kapáljanak. Kövessék a Haladás példáját.

A hajdúsoboszlói tsz-ekben is igen nagy az elmaradás. A géppallos eddig mindössze 265 holdon végzett növényápolást. Azért, hogy csak ilyen kevés munkát végeztek, abban nemcsak a géppallos, hanem a tsz-ek is hibásak. Egyedül a Petőfiben lehet a gépet a növényápoláshoz jól használni. Ebben a tsz-ben rövidesen be is fejezik a 60 hold kukorica gépi kapálását. A többi hajdúsoboszlói tsz-ben — a Szabadságban, a Leninben, December 21-ben, Új Barázdában, a Vörös Csillagban — alig-alig lehet géppel kapálni. Nem vetettek a tsz-ek négyzetesen, a soros kukorica sorja is olyan görbe, hogy a legnagyobb elővigyázat mellett is sok növényt kivág a gép.

Vasárnap a géppallos öt kultivátorral és három kapcsoltgéppel irtotta a gyomot ezekben a tsz-ekben, hogy még aratásig a tsz tagokkal közösen az elmaradást behozzák és legalább háromszor kapálhassanak.

Fiókot nyit Nagylétán és Biharkeresztesen az Országos Takarékpénztár

Az Országos Takarékpénztár két járási székhelyen, Nagylétán és Biharkeresztesen még e hónapban fiókot nyit. A biharkeresztesi fiókot június 24-én nyit-

ják meg, míg a nagylétaira június 30-án kerül sor. Ezzel az Országos Takarékpénztár a járási lakosságának kényelmét kívánja szolgálni.

— J E G Y Z E T E K —

Az ifjúság énekesztiválja a szabadtéri színpadon

A zenei hét keretébe illeszkedett bele, egybekapcsolódva az ifjúság vasárnapi nagy ünnepével az énekesztivál, az ifjúsági kórusok, zenekarok hangversenye a nagyerdői szabadtéri színpadon. Ragyogószemű fiúk és lányok vonultak fel a dobogóra, több mint három órán keresztül egymást váltották a kórusok. Sok szép produkciót hallottunk, de az összbélyomás mégis az volt, hogy kevesebb kórus többet nyújtott volna, ha a kiválogatás szigorúbb. A zenei bizottság által kidolgozott eredeti terv nem a mennyiséget, hanem a minőséget tartotta szem előtt. A fő cél az volt, hogy a város és a megye legjobb ifjúsági kórusai műsorokkal és előadásokkal példát mutassanak. Tehát fokozódjék az igény, a színvonal. Sajnos, ez a terv a továbbiakban felhígult és így a művészi profil elhomályosult.

Igy is örvendő szívvel vettük tudomásul egyes kórusok jó munkáját, művészi törekvésének színvonalosságát. Különösen áll ez a hajdúsoboszlói általános leányiskola (karvezető: Török Zoltán).

a debreceni állami zeneiskola (karvezető: Balassi Tamásné), a Poroszlai-úti általános iskola (karvezető: Gellén Imre), a csapókerti általános iskola (karvezető: Papp János), az Építőipari Technikum (karvezető: Gellén Imre), a püspökladányi óvónőképző intézet (karvezető: Oláh Emőd) kórusára. Ezenkívül még több kezdő kórus mutatott jóírányú törekvést.

Ezúttal is kiderült a régi igazság, hogy nincs rossz kórus, csak rossz karvezető. A negatív oldalt legkirívóbban a hajdúböszörményi tanítóképző intézet kórusa képviselte (karvezető: Bakács János), amelynek bár kitűnő a hanganyaga, mégis hamisan énekel, ezenkívül a produkció stílusában a régi, avult dalárdastílust tükrözte. Sok még a javítanivaló a kórusok műsorösszeállításában, felhangzanak még kétes értékű, vagy pedig nem gyermekeknek való művek is. Viszont a színvonalra törekvő, az új magyar zenei szellemet becsületesen képviselő kórusokat meleg szeretettel kell gondoznunk, munkájukat segítenünk.

Különösen áll ez a vidéki körösokra, ahol a lelkes, jószándékú tanárok bizony gyakran elszigetelten, támogatás nélkül dolgoznak. Külön is sajnáljuk, hogy a hajdúsámsóni általános iskola kitűnő kórusa nem jelent meg ezen a seregszemlén.

A kóruszámokat kedves és színes táncsoportok élénkítették, végezetül pedig két iskolai zenekar játszott sok igyekezettel, de az ilyenfajta produkció iskolai záróhangversenyekre való és nem az ünnepi zenei hétre, ahol a jóból is a legjobbat kell nyújtani. A szabadtéri színpadra tűző napsugarak forrósága pillanatok alatt meglágyította a hurokat, azok elhangolódtak és így bizony a hamiskás játék nem nyújtott nagy élvezetet, különösképpen az eredeti hangolásban megmaradó zongora mellett. Ezek a zenekarok is utólag kerültek a műsorba. A tanulság itt is az, hogy a jószándékú, de tapasztalatlan rendezőségeknek zenei produkcióknál jobban kell hallgatni a zenei bizottság szakvéleményére.

(T. D.)

Mi

Sto

Debre szítményeit hogy a del messze Kir Angliába, ipar jó hír kefégyáriak tak külföld Azon jában. Itt ben az any pedig az es gunk fejtők tak növelm ban. Az es ségének ál kulását.

A gyá

jusában és san túltelje rilisát kivé Ezt bizonyít munkásra Ez év márcs zalekkel vo 2.1 százaléki jesített órák ugyanezen meg azt is, vételével) aránytalanu ciusban 13.7 zalekkel ma

Mi tette

dését?

Elsősorba tézkedés. Pé napjaiban is csak abból, hanem dönt nem vi-elék kapacitásán százalékat leg dolgozó munkaidő ugy változt parkot felos egyiküket s bizott gépe gépkapacitás ka termelék a mellfűróg gyalugépet anyag felesl főrészt állít gyuk hordták litották a sz mozgatók é gozók zava nek maguk tásaikkal: n nyújtottak egyszerre tö tet bevezett

A terme téka a mu tanak a Ke ió munkát nyit, hogy a kal elnyert ipari szaksz zászlóját. A a termelést sere. A krit velő munká Példéul a le tén bitálták ből nem a munkáját a másnak. A eredménye sokat fogl sokka! — s hogy ök ma dolgozni. E munkaerők talanságát.

A tava

napban nö kent. Ez év 2.6 százalékkal százalékkal melés érték tőt — de nek is — is ugyanoly kát, biztosít évek utolsó lehet biztos növekedését

Mit mutatnak a számok?

Statisztika két üzem termelékenységének alakulásáról

Debrecen két legfontosabb exportra termelő üze: a Bútorgyárnak és a Kefegyárnak készítményei szinte az egész világon ismerik. Jogos büszkeség tölti el az embert, ha arra gondol, hogy a debreceni munkások és munkások által készített különféle székek és kefék eljutnak messze Kinába, Pakisztánba, Iránba, Egyiptomba, Törökországba, Szíriába, vagy ide a „közelbe”, Angliába, Hollandiába, Olaszországba. Az árukkal együtt eljut a világ minden tájára a magyar ipar jó hírneve. A Bútorgyár és Kefegyár készítményeiről dicsőítőleg nyilatkoznak külföldön. A kefégyáriak eddig egyszer sem, a bútorgyáriak pedig egyszer (először és utoljára 1952-ben) kaptak külföldről minőségi reklamációt.

Azonban az exporttervek teljesítésével elmaradt mindkét üzem az év első néhány hónapjában. Itt mindjárt tegyük hozzá azt is, hogy nem a saját — hanem részben feleltes szerveik, részben az anyagot gyártó és szállító vállalatok hibájából: anyaghiány volt mindkét üzemben. Márpedig az exporttervek teljesítése, sőt túlteljesítése igen fontos. „A következő években népgazdaságunk fejlődésének üteme attól is függ, hogy milyen mértékben tudjuk külkereskedelmi forgalmunkat növelni” — mondotta Rákosi elvtárs a pártkongresszuson a Központi Vezetőség beszámolójában. Az exporttervek teljesítésének és túlteljesítésének alapvető feltétele a munka termelékenységének állandó növekedése. Az elmúlt napokban megnéztük a két üzemben a termelékenység alakulását.

Kefegyár

A gyár 1953 márciusában, áprilisában, májusában és 1954 ugyanezen hónapjaiban globálisan túlteljesítette tervét. Ugyanakkor ez év áprilistól kivéve nőtt a munka termelékenysége. Ezt bizonyítják az egy teljesített órára és az egy munkásra jutó termelés értékeinek számadatai. Ez év márciusában például 6, májusában 5,4 százalékkal volt magasabb — áprilisában viszont 2,1 százalékkal volt alacsonyabb — az egy teljesített órára jutó termelés értéke, mint 1953 ugyanezen hónapjaiban. Itt mindjárt jegyezzük meg azt is, hogy az összehasonlítás (május kivételével) az egy órára kifizetett átlag munkabér aránytalanul magas növekedését mutatja: márciusban 13,9, áprilisban 3,3, májusban 1,8 százalékkal magasabb, mint tavaly.

Mi tette lehetővé a termelékenység emelkedését?

Elsősorban néhány műszaki és szervezési intézkedés. Például tavaly, de még ez év első hónapjaiban is nagyon sok volt a gépállás. Ez nemcsak abból adódott, hogy régiek a gyár gépei, hanem döntően abból, hogy a gépkarbantartók nem viselték gondját a gépeknek. Amikor a gépkapacitásnak egy munkában mindössze 60-70 százalékát használták ki, a gépkarbantartó részleg dolgozó „fuseráltak”, kalapácsot készítettek munkaidő alatt. Ezen a tarthatatlan állapotban úgy változtatott a gyár vezetősége, hogy a gépkarbot felosztotta a gépjavitók között és mind egyiküket személy szerint felelőssé tette a rábízott gépekért. Lényegesen megnőtt azóta a gépkapacitás kihasználása. Sokat segített a munka termelékenységének emelésében az is, hogy a mellfűrőgépet átszerelték 4 fűrőfejessé, a gyalugépet a fűrészgép mellé tették (így az anyag felesleges sétáltatását kiküszöbölték), körfűrész állították be. Áprilisban két gyártási irányítót állították be. A munkások régebben maguk hordták gépekhez az anyagot, maguk hajlítták a szükséges drótoikat. Március óta anyagmozgatók és dróthajlítók segítik a gépen dolgozó zavartalan anyagellátását. Sokat segítettek maguk a dolgozók is jó ötleteikkel és újításokkal: májusban például 8 újítási javaslatot nyújtottak be (főleg több azonos munkadarab egyszerre történő megmunkálására) és ebből hetet bevezettek.

A termelékenység emelésének másik biztosítéka a munkaverseny. Erre nagy gondot fordítanak a Kefegyárban. A párt- és a szakszervezet jó munkát végez ezen a téren, amit az is bizonyít, hogy a gyár dolgozóinak lelkes, jó munkájukkal elnyerték a megyei pártbizottság, a helyi ipari szakszervezet és az ARTEX kongresszusi zászlóját. A párt- és szakszervezet nagy gondot fordít a termelés akadályozó problémák kiküszöbölésére. A kritika és önkritika fegyverével, jó nevelő munkával sikerül is eredményeket elérni. Például a legutóbbi taggyűlés óta — ahol öszintén bírálták a művezetőket — már féltékenységből nem akadályozzák egymás üzemezésének munkáját a művezetők, hanem segítenek egymásnak. A jó felvilágosító és nevelő munka eredménye pedig az, hogy a régi szakmunkások sokat foglalkoznak a fiatalokkal, az új munkásokkal — sőt szabadidejükben azon igyekeznek, hogy ők maguk is minden gépen megtanuljanak dolgozni. Ez lényegesen megkönnyíti a kieső munkások pótlását, biztosítja a termelés zavartalanulását.

A tavalyhoz viszonyítva csak két hónapban nőtt a termelékenység, áprilisban csökkent. Ez év márciusához viszonyítva áprilisban 2,6 százalékkal csökkent, májusban viszont 2,7 százalékkal nőtt az egy teljesített órára jutó termelés értéke. Ez arra figyelmezteti a gyár vezetőit — de jó tanulság a többi üzemek vezetőinek is — hogy a negyedéves első hónapjában is ugyanolyan gondnal kell megszervezni a munkát, biztosítani az anyagellátást, mint a negyedéves utolsó hónapjában. Csak ebben az esetben lehet biztosítani a termelékenység egyenletes növekedését.

Bútorgyár

Ebben az üzemben a tények és adatok azt bizonyítják, hogy egyenletesen emelkedett a termelékenység, március, április és május hónapokban, a tavalyi megfelelő hónapok és az idei március eredményeihez viszonyítva. Márciusban az egy teljesített órára jutó termelési érték 3, áprilisban 8,7 és májusban 21,4 százalékkal emelkedett. Ez év márciusához viszonyítva áprilisban 3,5, májusban 21,8 százalékkal nőtt az egy teljesített órára jutó termelés értéke. Azonban itt is aránytalanul növekedett a termelékenység emelkedéséhez képest (még ha azt számíthatjuk is, hogy közben fizetésrendezés volt) a dolgozók átlagkeresete: márciusban 18,3, áprilisban 13,3 százalékkal volt magasabb, mint 1953 azonos hónapjaiban.

A termelékenység emelkedését a Bútorgyárban is főleg a műszaki intézkedések segítették elő. Már a múlt év második felében részletes műszaki intézkedési tervet készítettek a gyár szakvezetői az addig észlelt hibák kiküszöbölésére. Az állító üzemezésben körforgós gépet állítottak be, a hajlító üzemezésben a munkafolyamatoknak megfelelően átszervezték hajtottak végre. Például jó átszervezéssel és új módszerek alkalmazásával a faanyag főzésének idejét lényegesen csökkentették.

A műszaki vezetők között jó a kapcsolat. Minden reggel megbeszéli a különböző üzemezők művezetői az elmúlt nap tapasztalatait, az aznapra teendőket és a feladatok szerint kérnek segítséget egymástól. Az észlelt hibákat jelentik a diszpécsereknek és így reggel 9 óráig már meg is tehetik a megfelelő intézkedéseket.

A dolgozók itt is sok újítással segítik a termelékenység emelését. Márciusban 22, áprilisban 23, májusban 26 és júniusban 15-ig 11 újítást nyújtottak be a gyár dolgozói. Tavaly ugyanebben az időszakban 35 újítási javaslat érkezett.

A párt- és szakszervezet legutóbbi összehívott taggyűlése a termelékenység emelésének, az önköltség csökkentésének és a minőség javításának kérdésével foglalkozott. Igen helyesen mutattak rá többek között az elvtársak a termelékenység még fokozottabb emelkedését akadályozó egyik hibára: a munkafegyelmel lazaságára. Sok az igazolatlan hiányzó: míg márciusban csak kettő, addig áprilisban 5, májusban pedig 10 volt a számuk. E hónap 11-ig pedig 12 (!) dolgozó hiányzott igazolatlanul. Aránytalanul sok — szinte több, mint a téli, influenza-járványos hónapokban — a beteg. Az a hiba magyarázata, hogy sok dolgozó inkább a kapott tartalomért, mintsem elsősorban a gyárban teljesíteni kötelességét. A tartalékföldön megtermelt a saját és családja részére szükséges mezőgazdasági termékeket. Ez helyes. Azonban hiányzik a gyárból és majd éppen ő fog beszélni, hogy nem kap olyan közszükségleti cikkeket, amikhez anyagot éppen a Bútorgyár exportcsékeiért kapunk külföldről. A párt- és szakszervezetek népevelői ezt igyekeznek most meggyararzni az igazolatlan hiányzóknak és egyes „beteg”-nek.

★

E két üzem példája azt bizonyítja, hogy ahol igyekeznek felderíteni a termelékenység növelésének módjait és azokat gyakorlatban megvalósítani: az eredmény nem marad el.

A másik tanulság, amit e két üzem példájából levonhatunk: a dolgozóknak megvan az akarat és a képesség arra, hogy — megfelelő műszaki irányítás mellett — állandóan növeljék a termelékenységüket. A Kefegyár és a Bútorgyár — de még jónéhány üzem — dolgozóiban azonban sokkal több segítséget várnak az illetékesektől az anyagellátás terén. Mert hiába minden intézkedés, minden igyekezet az üzemekben, ha a felsőbb szervek és az anyagellátó vállalatok nem szállítanak le idejében minden szükséges anyagot. Akadályozó levelektől még egyetlen üzemben sem emelkedett a termelékenység!

NYALKA T.

Pokolba a létjogosultságukat vesztett címekkel!

Avult, sárgaszínű levelezőlap érkezett a debreceni járási tanács mezőgazdasági osztályára. Régi nyomtatvány, belül ezzel a címfelirással: „Jelentés fertőző állatbetegségek megszüntülte nyilvánításáról.” (A megfelelő rovatokban megfelelő számok sorakoznak.)

Kívül azonban, ha a címet olvassa az ember, egy pillanatilag elgondolkodik talán elkésett ez a küldemény? Talán nem is ide szánták? Ahol újjászületett mezőgazdaságunk ügyeit intézik, ahova szabad bejárása van minden dolgozónak anélkül, hogy mielőtt belép, egy félóraig gyűrtögetné kezében a kalapját?

A régi poshadt levegőjű úri világot idézi emlékezetembe a lap külsején olvasható háromsoros címzés: Magyar Királyi Földművelésügyi Állategészségügyi Osztálynak — Magyar Királyi Állategészségügyi Felügyelőnek, — Törvényhatósági Magyar Királyi Állatorvosnak. És legalul:

Járási Tanács Mezőgazdasági Osztályának, Debrecen. (Frögéppel írva.)

Dr. Kucsera községi állatorvos Hajdúsámsonban, ha 10 évvel ezelőt küldte volna ezt a jelentést, bizonyára veled volna magának annyi fáradságot, hogy a felesleges címet törölje. Nem gondoljuk, hogy bármily „magyar királyi” intézményt is visszakívánna. De mégis... „leleheltné” a létjogosultságukat régen elvesztett címeket. Eltűntek a címek — ezekkel az urakkal és magukkal vitték azt az áporodott levegőt is, ami évszázadokon keresztül foglalta a hárommillió magyar koldust, sőt a kisbirtokos parasztságot is.

A magyar dolgozók levertek a jelképes királyság oltalma alatt lévő urak hatalmát — felszámolták intézményeit. Ne sajnáljuk hát levetni a régi nyomtatványokon is a nemlétező címeket. Vagy zúzógépbe az elavult nyomtatványokkal. LEVAI ENDRE.

Kis ügy — nagy tanulság

Dr. Miklóssy Sándor hírhedt ügyvéd Hajdúnánáson. Kulák. Neve gyakran szerepel a náncsi tanács szeggyentábláján, mert notórius adónemfizetők közé tartozik. Az állammal tehát szemben áll, ez azonban természetes kulák volta folytán. Ebből következik egy másik szintén számbaveendő tulajdonsága is: harácsoló és percsináló. Ezt a következő példa bizonyítja.

Nagyon jól tudta Miklóssy, hogy az 1570/1948-as kormányrendelet megszüntette a háborús események folytán gazdát cserélt állatok visszaadása iránti pereket és a végrehajtási határozatokat felfüggesztette. A kormányprogram megjelenéséig Miklóssy nem is feledkezett el a rendeletről, azonban a közzététel után új harácsolási lehetőséget vett megcsillanni az ilyen perek felújításával. Szabó Antalné még 1946-ban beadott keresetét

újította fel, miután sikerült rábeszélni Szabónét a végrehajtási eljárás folytatására, nemkülönben a perköltségek viselésére és kiváltképpen az ügyvédi tiszteletdíjak fizetésére.

A járásbírósg végső soron persze a fenti rendelet értelmében a pert elutasította. Miklóssy jól tudta, hogy az eljárás újból való megindításával a fennálló rendelkezést akarja megszegni, jól tudta azt is, hogy kárt okoz ügyfelének, amikor a költségek megfizetésére ráveszi, és ennek ellenére is megindította (illetve folytatta) a végrehajtást. Miklóssy ezzel az eljárásával teljesen leleplezte magát: ellenség.

A tanulság: harácsoló kulák ügyvédhez ne forduljon senki, mert az ilyen ügyvéd csak saját hasznát nézi, még ügyfelének kárára is és ezzel meggyalázza az ügyvédi hivatást.

(gr)

„Honleány, óh!”

— Fehér „Honleány” horgoló-cérnát kérek...

— Fehérrel nem szolgálhatunk. Sárga, szürke, kék, halványzöld vagy piros nem felel meg?

A mellettem álló fiatalasszony tagadóan rázza a fejét.

Gyorsan távozik — és a Vörös Hadsereg-útja és Rózsa-utca sarkán lévő Allami Aruházban próbálkozik.

Kérését megismétli — a válasz ugyanaz — fehér kérem nincsen, más színnel esetleg szolgálhatunk...

„Kutatás” tovább folyik — a kérdés és felelet azonban nem változik.

Naponta sok-sok leány és asszony keres „Honleány” horgoló-cérnát. Négy hete azonban kifogyott — és azóta nem lehet Debrecenben egy darabot sem kapni.

Az ok — megint az a bizonyos és annyiszor leírt „keret”.

K. M.

Óvodások vizsgálja

„Színházban” voltam tegnap délután a városi tanács kultúrtermében. Nem színművészek szerepeltek, hanem 3-6 éves kislányok és elfoglaltság nélkül mondatom, nagyon jól szórakoztam. Hallottam József Attila versét, láttam „népi táncosokat”, akik úgy forogtak, táncoltak, csapkodták kis bokájukat, mint egy igazi népi együttes. Fellépett az énekkar: a karmester 6 éves, láttam mesejátékot, pillangókat kis szőmesterkeket,

akik szépen, érthetően, elfoglaltság nélkül mondták szerepüket.

A dícséret a kis „színészeket” illeti, de az igazi érdem a két fiatal óvodóné, Siket Ilona vezető, óvodóné és Kardos Gyuláné, akik a Kossuth-utca 7-9. szám alatti napközi otthon apróságaival foglalkoznak. Olyan rendben, fegyelmezetten folyt le az előadás, hogy egyes általános iskolák műsoros délutánjainak dícséretére vált volna.

Diadalmas négy év... A MAGYAR LABDARUGÁS LEGDICSŐBB KORSZAKA

XII.

MAGYARORSZÁG—NYUGAT-NÉMETORSZÁG 8:3 (3:1)

Sok olvasónk érdeklődik: a labdarugóvilág bajnokság mérkőzéseiről miért ez a címmel számolunk be „Diadalmas négy év”...

Legutóbbi cikkünk azzal a mondattal fejeződött be a délkeletiek ellen aratott könnyű győzelem után: „Nyugat-Németország sokkal nehezebb ellenfél lesz...”

Nem véletlen volt ez a megállapítás. A keményen játszó németek ellen nem a legsikeresebben szerepeltek a magyar labdarugók. Az eddigi 18 mérkőzésen hétszer magyar, ötször német győzelem született...

Labdarugóművészetünkben az elmúlt években a magyar csapatok a legmagasabb szintre emelkedtek. Az 1934-ben megrendezett labdarugóvilág bajnokság harmadik helyezetté vált...

A bázeli pályán ismétlődött a nyugatnémetek számára, 5 nemcsak az az ismerős környezet, hanem az a mintegy 30 ezer nyugatnémet szurkoló is hatalmas volt a németek számára...

TOTÓ-HIRADÓ table with columns for dates and results.

A SZOVJETUNIO SAKKCSAPATA FÖLÉNYESEB VÉZET AZ EGYESÜLT ÁLLAMOK ELLEN table with columns for players and scores.

Vasárnap: Magyarország—Brazília

Mint ismeretes, a labdarugó világ bajnokság nyolcadnapján során — négy csoportban — lebonyolított mérkőzések után Brazília, Jugoszlávia, Magyarország, Uruguay, Ausztria és Anglia került eddig a negyeddöntőbe...

A FIFA világ bajnoki rendezőbizottsága vasárnap késő éjjel megállapította az újrajátszásra kerülő mérkőzések színhelyét, időpontját, majd hétfőre virradóra kisorsolták a negyeddöntő párosítását...

A magyar labdarugó válogatott június 27-én Bernben, magyar időszámítás szerint 18 órakor Brazília együttesével mérkőzik a legjobb négy közé jutásért.

A VILÁGBAJNOKSÁG TOVÁBBI MŰSORA: UJRAJÁTSZANDÓ MÉRKŐZÉSEK:

Június 23, Bazel: Svájc—Olaszország, jv: Griffiths (Wales). Június 23, Zürich: Nyugat-Németország—Törökország, jv: Vincenti (Franciaország).

NEGYEDDÖNTŐ MÉRKŐZÉSEI: Június 26, Bazel: Anglia—Uruguay, jv: Steiner (Ausztria). Június 26, Lausanne: Ausztria—Svájc—Olaszország győztese, játékevezető: Frautless (Skócia).

Június 27, Bern: Magyarország—Brazília, jv: Ellis (Anglia). Június 27, Genf: Jugoszlávia—Nyugat-Németország—Törökország győztese, jv: Zsolt (Magyarország).

Valamennyi mérkőzés kezdési időpontja — magyar időszámítás szerint 18 óra.

Puskás sérülése a labdarugó világ bajnokságon résztvevők érdeklődésének középpontjában

A magyar labdarugó válogatott a nyugatnémetek ellen aratott nagy gólarányú győzelmet vasárnap este a solothurni szőlőshelyen ünnepelte meg. A győzelmet csak Puskás sérülése rontotta le...

A magyar válogatott baláscsékóit hétfőn reggel a solothurni kórházban teljesen megvizsgálták és löktaszolálandó állapotban találták meg. Puskás már meg is kapta az első rövidhullámú kezelést...

Szinte megható az a szívélyesség és segítség akardás, amellyel a solothurniak — a kórház orvosai, ápolói, a város lakói — körülveszik a kiülő magyar játékosokat. Mindenki segíteni szeretne rajta és egészségi állapotáról szinte percre-percre érdeklődnek.

A Svájcban tartózkodó nemzetközi labdarugó világ egyetemlenti elleni a nyugatnémetek kimentése, emberre menő játék. Ezt fejezi ki a hétfőn reggel megjelent zürichi „Sport”, is, amely címében a következőket írja: „Hatalmatlan esak...”

A D. Lokomotív gólzáporral győzött

A D. Honvéd vereséget szenvedett feljavultak a legjobbak színvonalára. A D. Honvéd együttese csak felülkerekedett a Lokomotív ellen...

A debreceni NB II-es csapatok vasárnap szereplése csak felülkerekedett. A Lokomotív a nagyerdői stadionban 8000 néző előtt, fülledt időben játszott a Sajószentpéteri Bányász együttese ellen. Külön kell beszélnünk az I. félidőről, amikor Bors négy, Sáfrány négy, Horváth három gólt szerzett...

A második félidőben mintha nem is az első félidő csapat jött volna a pályára. Szárványok kaptak a vasárpályára. A szárványos bányászutas fiúk. A szárványos bányászutas fiúk. A szárványos bányászutas fiúk.

A D. Lokomotív—Sajószentpéteri Bányász 8:0 (1:0). D. Lokomotív: Papp Molnár, Mór, Csüllögh — Simon, Tassi — Komlósi, Horváth, Bánki, Bors, Sáfrány, Göllővölgy: Bors (3), Bánki (2), Horváth, Komlósi és Csüllögh.

Az NB II. Keleti csoportjának többi eredménye: Ózd—Vasas—Egri Fáklya 2:1, Miskolci Honvéd—Bp. Postás 4:0, Percecsi Bányász—Gödöllői Dózsa 3:1, Miskolci Lokomotív—Kisbányász Bányász 3:1, Miskolci Építők—Bp. Lokomotív 4:1, Salgótarjáni Vasas—Nyíregyházi Építők 3:0.

AZ NB II. ALLASA table with columns for teams and scores.

HI RE K

EFJEL UTAN JELENTIK: Kárpáti (Magyarország) veretlenül nyerte meg Luxemburgban az egyéni kardvívó világ bajnokságot.

VARHATÓ IDŐJÁRÁS. Nappali felhőképződés, délutáni és az esti órákban több helyen záporosó, zivatar, mérsékelt északkeleti, keleti szél, a meleg idő tovább tart. Varható hőmérsékleti értékek kedden reggel 15—18, délelőtt 30—35 fok.

KITÜNTETÉSEK. A Népköztársaság Elnöki Tanácsa Somos Istvánnak, a Népköztársaság Legfőbb Ügyészsége fősztályvezetőjének az új ügyészi szervezet kiépítése során végzett kiváló munkája elismeréséül a „Munka Erdemérend”, továbbá jó ügyészi munkája elismeréséül Kiss Endre debreceni városi és járási ügyésznek a „Munka Erdemérend” kitüntetéssel adományozta.

A GERMEKEK RÉSZÉRE új ötletes játékok készülnek. Mechanizált fajták, olcsó műanyagjáték és gumimennyiségű gumilabda kerül rövidesen az üzletekbe. Nagy sikert aratott az apróságok körében a „Robogó” gyermekkerékpár, amelyből újabb 10.000 darbot készítenek még ebben az évben.

A DEBRECENI filmszínházak állandóan telt házak mellett vetítik a „Távolság” című új, színes szovjet filmet és Fernand „Apa lett a fiam” című francia filmvígjátékát.

A KAMBOZSAI KIRALYSÁG genfi külügyi bizottságának vezetője meglátogatta Csou En-lajt.

KEDVES ONNEPSÉG színműve volt június 17-én este a hajdúházi Táncsics tiszteletére megrendezett színházi előadás. A művet a Debreceni Állami Színház előadta.

AUTÓBALESET ERTE. A KENTI HERCEGET. Az „AFP” jelent, hogy a kenti herceget vasárnap Bergshire-ben súlyos autóbaleset érte. Autója összeütközött egy másik gépkocsival. A baleset következtében a kenti herceg a fején sérült meg és súlyos agyrázkódást szenvedett.

A HAJDÚMEGYEI Vas és Műszaki Nagykereskedelmi Vállalat értesítve, hogy folyó hó 29. és 30. között leltározás miatt az árukiadás szünetel. Ezután kérjük vevőinket, hogy az áru átvételéről 26-ig beárólag gondoskodjanak.

ÉRTESÍTJÜK a vállalatokat, közölköket, hogy f. hó 30-án egésznap üzemeltetünk leltározás miatt zartva tartjuk. Piért küldött boltt. Debrecen, Kossuth utca 11.

A DEBRECENI főoktatópénzkn (Sikmonffy utca 3.) június 28. és 30-án, valamint a közületi boltban (Csapó utca 13.) június 29. és 30-án leltározunk. Ezekben a napokban az árukiadás szünetel. Debreceni Vegyipari Nagykereskedelmi Vállalat.

A MEGYEI BAJNOKSÁG ALLASA table with columns for teams and scores.

MOZIK MŰSORA. VIG: háromgyed 4, 6, 8 órakor: Apa lett a fiam, új francia filmvígjáték. Béke: háromgyed 4, 6, 8 órakor: Forró szívek, olasz film.

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Biharmegyei Pártbizottságának lapja Szerkesztőbizottság Felelős kiadó: BARCZI GYULA Szerkesztőség: Debrecen, Tóthfalussy-tér 10. Szabadság Lapnyomda Vállalat

NEPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Biharmegyei Pártbizottságának lapja Szerkesztőbizottság Felelős kiadó: BARCZI GYULA Szerkesztőség: Debrecen, Tóthfalussy-tér 10. Szabadság Lapnyomda Vállalat

Néhányso... mégis sok... keznek nap... tőségbe. T... egyik, hol... jelentik na... jezték a ne... szokott dol... év végén. ... van benne... nem a hóna... jában, hane... pe óta érke... lentések. A... a kongress... kagyőzelmek... te a dolgoz... „Örömmel... évi tervünk... jeztük” — ... dolgozói. ... E nagyszé... a kongressz... elő. A Já... nemcsak a... lében, hane... ben is egy... a versenyle... befejezése u... zódott. A d... legjobb tud... félévi terv... téséért. Olya... Egy másik... Műszergyár... adnak hírt... menyükről: ... 1-én eleget... gyedési exp... — június 17... egész másod... is. Sokat írtu... nagy lelkesé... ben az üzér... nagyszerű... el mind a... minőségte... Most csak... munkáján k... A ruhagyár... ról számolna... 20-re leltörle... évi adósságu... eleget tettek... zettségüknek... órákor befe... gyedési terv... „... így a... még hátrale... ruhát készí... valamennyit... ben” — igé... zetők pedig... készíteni ez... dik negyede...